

大商所构建 智能预警式监察系统

证券时报记者 魏曙光

证券时报记者日前从大商所获悉,大商所新监察系统上线以来,运行平稳。据了解,新监察系统包括实时监控、违规筛查预警、历史信息查询三个功能子系统,可以对盘中交易情况、市场交易违规行为及市场风险源进行实时、系统的跟踪、分析和预警,同时可以对历史交易数据进行分析汇总,基本上满足当前市场状态下各种业务需求。

大商所相关负责人介绍,新监察系统具备五大特点。一是建立起了统一监察业务管理平台。二是新监察系统可以自动筛查风险源并预警。三是新系统可以实时量化评估市场整体风险情况,支持风险管理决策,通过盘中预警与盘后分析相结合,为期货交易所制定风险防范工作重大决策和措施提供信息支持。四是新系统深化了市场信息深度和广度,注重多维及挖掘分析功能建设,新系统增加了对关联客户群交易、持仓情况的查询及预警,增加了对虚假申报、约定交易、连续交易影响价格、不活跃合约异常波动等功能的筛查,同时强化多维查询及挖掘功能。五是新系统操作更突显人性化设计,注重便捷性及展示性功能建设,便于直观了解市场情况。

这位负责人表示,新监察系统的上线,不仅提升了市场监控效率及准确性,促进了监控方式的升级,完善了监控工作的广度及深度,也使交易所市场风险监控工作在由简单查询向智能预警式转变,由事后被动监控向事中乃至事前主动监控转变,由粗放式监控向规范流程化监控方向转变方面实现了新的跨越。

关于2011年春节休市期间 证券资金清算交收安排的通知

各结算单位:
根据《关于2011年部分节假日休市期间证券资金清算交收安排的通知》,现将2011年春节休市期间资金清算交收安排通知如下:
一、2011年2月1日发生的证券交易(股除外)和当日到期的债券回购,资金清算日为2011年2月1日,资金交收日为2011年2月9日。
二、2011年2月9日发生的证券交易(股除外)和2011年2月2日—9日到期的债券回购,资金清算日为2011年2月9日,资金交收日为2011年2月10日。
三、2011年1月28日、31日、2月1日发生的B股交易,资金交收日依次为2011年2月9日、10日、11日。
请各结算单位据此安排好有关工作。
中国证券登记结算有限责任公司
二〇一一年一月二十四日

上证重点指数和样本表现周报

2011年01月17日—2011年01月21日									
指数	样本数量	收盘	样本均价	累计成交亿元	平均股本亿股	总市值万亿	占比%	融券市值	融券率
上证180	180	6281.07	7.39	2370.43	97.15	12.92	73.95	18.04	
上证30	50	1925.84	6.79	1205.59	293.03	9.95	56.93	16.04	
上证50	380	3945.16	10.66	1419.81	7.51	3.04	17.4	38.68	
上证综指	941	2715.29	7.94	4614.22	23.4	17.47	100	21.02	
上证国债	109	126.49	N/A	10.32	N/A	N/A	N/A	N/A	
上证基金	26	4433.61	N/A	68.76	N/A	N/A	N/A	N/A	
上证金债	314	143.68	N/A	18.71	N/A	N/A	N/A	N/A	

样本均价: 市值/流通股本
平均股本(亿股) = 总股本/期末样本数
融券市值占比率: 市值/上年度年报净利润(除亏损股)

*ST得亨 做电子汽配的领航者

明天,*ST得亨(600699)将召开股东大会,审议重大资产重组及发行股份购买资产和有关关联交易的议案。如获通过,*ST得亨将华丽转身,成为以汽车电子为主的汽车配件类上市公司,摆脱多年连续亏损的状况,业绩亦大幅增长。

重组方均胜集团内部人士表示,拟注入*ST得亨的汽车零部件资产,以电子化为主要发展方向,未来目标先占领国内市场,之后运用国际并购机会走向国际市场。

注重研发 推动企业高速发展

均胜集团做汽配的经营模式,非一般汽配企业简单的接订单、开模具、批量生产模式,而是先有产品系规划,接下来研发设计、市场开拓,最后生产销售。均胜集团汽配销售额从2005年的2000万,增长到2010年近11个亿,2005年规划的产品系,包括车窗洗涤系统、空气管理系统、发动机进气管等,现在都处于国内同行业第一位置,研发能力已获得主机厂的认同。

证据推定 监管层严打内幕交易

证券时报记者 杨冬

监管层在查处内幕交易中扮演的角色正越来越像福尔摩斯。证券时报记者获悉,在“证据推定”原则下,监管层正在利用各种手段和途径全面稽查内幕交易罪的痕迹,只要所有调查证据均指向嫌疑人涉罪,则内幕交易罪成立。

据业内人士透露,嫌疑人6个月内的通话记录、短信、邮件、下单记录等均是推定内幕交易罪的重

要证据。甚至当嫌疑人把涉案电脑损毁后,监管层亦有足够办法令隐蔽的内幕交易行为浮出水面。据透露,针对此种情况,监管层会采取如下措施:先将硬盘恢复,然后把电脑复原,接着调查该电脑的购买日期和地点,为涉案时间的确认提供一定的证据;甚至还可以根据嫌疑人的出差记录,查到其在住宿地下单的IP地址。

以某上市公司总经理为例,该嫌疑人在上市公司披露年报、季报

等利好信息之前,曾利用亲属账户多次进行内幕交易。据业内人士透露,在嫌疑人不配合调查的情况下,通过其出勤状况、账户操作、交易时点与内幕信息的吻合度等证据,监管层最终依法认定其内幕交易行为,并作出了严厉处罚。

在严厉的稽查手段下,内幕交易的查处取得了丰硕成果。相关数据显示,2010年前10个月,证监会共受理内幕交易线索114件,立案调查42起,因内幕交易对16名个

人、2家机构做出了行政处罚,并将15起涉嫌内幕交易案件移送至公安机关。

据悉,2011年监管层将进一步加强对内幕交易案件的稽查力度。在日前召开的全国证券期货监管工作会议上,证监会明确将加大打击内幕交易作为2011年监管工作的重点。此外,在本月召开的深圳证监局、重庆证监局等地方监管部门的监管工作会议中,打击内幕交易均是会议内容的核心部分。

春节前后成加息敏感时间窗口

证券时报记者 朱凯

本周是春节前最后一个完整交易周,市场对于央行加息的担忧丝毫未减。

光大证券研究所副所长、首席经济学家潘向东表示,一个经济体很难较长时间维持在负利率水平,仅从翘尾因素的影响考虑,2011年上半年我国物价压力较大,预计利率上调的时间窗口将在上半年完成。

兴业银行资深经济学家鲁政委预计,今年全年的物价上涨很可能

超出市场预期,CPI涨幅或落在5.0%~6.0%之间。业内人士普遍认为,我国现阶段通胀受货币因素的影响较大,央行将通过上调存款准备金率、扩大公开市场对冲力度以及加息等手段,综合加以管理。

从公开市场的到期释放资金量来看,今年将呈现明显的前高后低态势。也就是说,在央票一、二级市场利率水平接近的情况下,央行可以通过3个月或6个月期限央票的动态调节,使一、二季度偏多的流动性滚动至后两个季度到期,达成全年基础货币投放的均衡有序。

央行数据显示,今年四个季度的公开市场到期资金约分别为16300亿元、8190亿元、4090亿元和2050亿元。

不过,目前央行的公开市场手段却明显受到市场利率水平的制约。业内人士分析,央行上周之所以停发央票,主要原因正在于其发行利率远低于市场现券的收益率,导致二者利差倒挂。专家认为,解决之道唯有先加息,然后将其期限央票利率逐步上调到位,进而重新发挥公开市场操作的对冲与平衡效用。

从上周银行间市场资金价格大幅走高来看,央票的利差倒挂正愈演愈

烈。作为农历春节前的最后一个完整交易周,本周的央票发行可能继续暂停。本周多达1700亿元的释放量如何“被对冲”,将成为悬挂于市场上方的“达摩克利斯之剑”。

历史数据也显示,央行上调准备金率并不意味着暂停加息。本阶段的两次加息分别出现在去年10月20日和12月26日,恰恰处于去年下半年三次密集上调准备金率的通道之中,两者时间间隔最短的仅有两周左右。而今年首次宣布上调准备金率出现在一周前的1月14日,市场对本周加息的担忧,恰似愁云一解挥之不去。

宁夏证监局部署今年重点工作

推动优质企业上市 实现创业板新突破

证券时报记者 郭渭鹏

宁夏证监局日前召开全区证券期货工作会议,传达全国证券期货监管工作会议精神,部署2011年重点工作。来自宁夏辖区上市公司、拟上市公司、证券期货经营机构、中介机构的代表参加了会议。

宁夏证监局局长王宏斌表示,2010年,宁夏证监局各项监管工作取得新成绩,辖区资本市场取得

新发展。一是加强监管,促进市场主体规范发展。二是严查违法违规行

为,维护市场发展秩序。加强稽查工作与日常监管工作的衔接,有效遏制违法违规问题发生。加强内幕信息管理,建立内幕信息知情人登记管理制度,强化对并购重组内幕信息知情人的监管,防范和打击内幕交易。三是突出发展主基调,实现了辖区市场健康发展。一手抓监管,一手促发展,加大拟上市企

业培育力度,推动符合条件的上市公司通过并购重组和再融资做大做强。

关于2011年工作重点,王宏斌强调,一是继续突出发展主基调,全力推动辖区资本市场健康快速发展。坚持以提高上市公司质量为目标,支持上市公司做优做强。加快推动优质企业上市,实现创业板新突破。完善辖区市场体系建设,充分发挥中介机构作用。二是切实改进监管,着力提高辖区市场规范运作水平。加强诚信

(上接A1版)封闭式基金平均仓位为78.32%,接近80%的仓位上限。

大消费板块去年表现强劲,为基金赚取了超额收益,但高估值也导致基金谨慎减持。据天相投研统计显示,批发零售、医药生物和食品饮料列基金去年四季度减持榜前三位,基金配置比例分别下降1.81、

1.30和0.94个百分点,银行股继续遭到基金抛售。基金重仓重点指向了煤炭、机械、金属等板块。

由于判断非周期股对周期股的溢价难以持续扩大,基金的配置出现均衡趋势。去年四季度末基金配置行业排名前三的机械、医药、金融的市值占净值的比例合计为

36.19%,环比下降2.2个百分点,基金投资的行业集中度下降明显。

重仓股方面,双汇发展、海螺水泥、潞安环能、中国平安和莱宝高科等受到众多基金青睐,增持幅度最大。重仓这些股票的基金数量也显著增加,如去年三季度末重仓海螺水泥和潞安环能的基金分别只有21只和

3只,但到了去年底分别增加到63只和44只。苏宁电器、五粮液、山东黄金、贵州茅台和招商银行等传统重仓股被基金大举减持。

另外,受益股市上涨,各类型基金去年四季度合计赚取利润1279.53亿元,其中已实现收益达1182.37亿元,为基金分红奠定了基础。

5只新股明日 登陆创业板

创业板明日将迎来5只新股上市,分别是天瑞仪器、东方国信、迪威视讯、万达信息和天晟新材。

天瑞仪器证券代码为300165”,首次上网定价公开发行1480万股;东方国信证券代码为300166”,首次上网定价公开发行817.6万股;迪威视讯证券代码为300167”,首次上网定价公开发行892万股;万达信息证券代码为300168”,首次上网定价公开发行2400万股;天晟新材证券代码为300169”,首次上网定价公开发行1880万股。(立青)

关于2011年春节 休市安排的提示通知

各会员单位:

根据本所《关于2011年春节假日休市安排的通知》,现将2011年春节休市安排提示如下:
一、休市安排:2月2日(星期三)至2月8日(星期二)为节假日休市,2月9日(星期三)起照常开市。1月30日(星期日)、2月12日(星期六)为周末休市。

二、节假日期间清算交收事宜按照中国证券登记结算有限责任公司安排进行。

请各会员单位据此安排好有关工作。

深圳证券交易所
二〇一一年一月二十四日

关于2011年春节 休市安排的通知

各会员单位:

根据《关于2011年全年休市安排的通知》(上证交字[2010]30号),现将2011年春节休市有关安排通知如下。

一、休市安排:2月2日(星期三)至2月8日(星期二)为节假日休市,2月9日(星期三)起照常开市。1月30日(星期日)、2月12日(星期六)为周末休市。

二、有关清算事宜,根据中国证券登记结算有限责任公司的安排进行。

三、为保证节后交易的正常进行,本所定于2011年2月8日(星期二)9:30至12:00进行交易系统(含大宗交易系统和固定收益证券综合电子平台)联调测试。

请各会员单位据此安排好有关工作。

上海证券交易所
二〇一一年一月二十一日

目前,均胜集团拥有几项在技术国内领先的产品,而且已实现量化生产,随着国内中高档汽车的应用,几种产品市场容量不断提升,成为未来几年新的利润增长点。

其中包括:增加行驶安全的大灯清洗系统产品。此前该产品技术掌握在国外企业手中,而国内市场基本处于空白状态,均胜集团是国内极少数几家拥有技术专利并能自主设计开发能力的生产厂家,目前已投入自动生产线批量生产。低碳环保的涡轮增压管路系统延伸产品。在国际能源紧张要求低碳环保的大背景下,同时又要求不牺牲操控级动力性的需求,涡轮增压系统将得到越来越广泛的应用。均胜为国内主流主机厂独家开发,成为拥有这项技术和专利的国内生产的厂商。人性化设计的车内EC Mirror(自动防眩后视镜),可自动减弱后面的汽车的前大灯发出的亮光照射到用户汽车后视镜后反射回来的光线,从而提高夜间行车的安全性。公司2011年计划投资建立一条国际先进水平的电子EC镜片的自动化生产流水线,产品集成电子多功能模块,技术处于国内领先水平。智能电子感应

式拉手,集成了无钥匙进入系统PKE(PASSIVE KEYLESS ENTER),采用RFID射频识别技术和车辆身份编码识别系统,融合遥控系统和无钥匙系统,沿用整车电路保护,实现双重射频系统及双重防盗保护。

未来,均胜集团将继续加大新产品的开发力度,向汽车电子领域不断深入,最终掌握汽车电子的核心技术。

外部合作 推动企业发展二次提速

均胜集团的管理团队拥有在汽车零部件行业超过10年的行业经验,其核心人员跨国公司高层的工作经历,保证均胜集团的战略目标一直超前于竞争对手,并具有超强的行业并购能力。

均胜集团拥有丰富的并购经验,华德塑料、上海麟刚都是成功的并购案例。目前,均胜集团又迈出重要的两步:一是与德国sabellenhutt(德国新能源电池电源管理系统著名供应商之一)签订合资合同,成立宁波均胜伊莎贝尔电源管理系统有限公司,以后将专注于汽车新能源电池管理控制系统研发、生产。二是已与德国PREH合资

成立宁波普瑞均胜汽车电子有限公司。公司将专注于研发制造集成的驾驶控制系统(奥迪的MMI、宝马的I-Drive),传感器,电子控制单元ECU,空调控制系统,油箱及电池管理ECU。正是这种在合适的时机加强与先进同行的合作,使得均胜集团汽配产品系实现了横向延伸。

均胜集团零部件业务现阶段主要生产汽车电子、电器集成系统和内外饰塑料功能件系列。在均胜股份上市后,将利用资本市场的平台加快行业的整合和海外并购。未来几年,均胜集团将重点发展核心汽车电子产品和机电集成系统,以满足新能源市场和技术的需求。均胜股份将根据发展战略和实际生产需要,以增强公司中长期战略竞争力为目的,积极寻求在主导产业上的稳步扩张,在时机、条件和对象都适合的时候积极稳妥地进行收购、兼并、合作或合资。

关于评估溢价 和发行定价的解释

均胜集团内部人士还对日前热议的评估溢价和发行定价问题,还做出

了解释。

均胜集团汽车零部件资产的净资产账面值为3.58亿元,按资产基础法的评估值为6.28亿元,增值率75.47%;按收益现值法的评估值为8.79亿元,增值率145.47%。最终评估师经再三斟酌确定的评估值为8.79亿元,即评估增值2.45倍。实际上,评估增值主要有三方面原因:一是评估只是针对母公司的股东权益,均胜股份旗下还有长春华德公司和浙江博声电子公司,华德塑料旗下还有上海麟刚汽车后视镜公司;二是均胜汽车零部件业务的无形资产,包括土地和专利体量均比较大,像专利的入账成本仅为一些手续费远低于实际开发投入的成本以及未来所能给公司带来的收益;三是考虑到均胜零部件业务处于高速发展阶段,从2004年有2000多万营业收入至2010年11亿元的营业收入,远高于同行业的平均增速。”

*ST得亨连续两年亏损,于去年5月停牌宣布重组,停牌前的价格是9.23元,此次重组最后确定购买资产的价格是4元。针对发行定价问题,上述人士表示,经过“司法重整”程序与直接重组是不同的。根据《关于破产重整上市

公司重大资产重组股份发行定价的补充规定》的规定,“上市公司破产重整,涉及公司重大资产重组拟发行股份购买资产的,其发行股份价格由相关各方协商确定后,提交股东大会作出决议,决议须经出席会议的股东所持表决权的2/3以上通过,且经出席会议的社会公众股东所持表决权的2/3以上通过。”正是基于*ST得亨破产重整的现状,通过*ST得亨相关股东与均胜集团及相关方之间的协商,兼顾各方利益,确定本次得亨股份新增股份的发行价格为4.00元/股。

上述人士还表示,与同类型重组公司发行定价比较,ST华源(600094)停牌前市价4.37元,发行定价2.23元;ST北亚(600705)停牌前市价4.44元,发行定价3.89元;ST星美(000892)停牌前市价11.75元,发行定价3.75元;ST长岭(000561)停牌前市价6.34元,发行定价2.8元;ST北生(600556)停牌前市价4.09元,发行定价2.6元。按4元/股的发行价格,*ST得亨本次重组的发行价格折价比率在同类型重组公司中属于中位。

(CIS)(李瑞鹏)